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Blahopřejeme  
V červnu svá výročí oslaví  

paní Bohumíra Smolenová, Dana Foltová,  
Veronika Pocklanová  

 pánové František Pešek a Antonín Vácha.  
Všem jubilantům přejeme vše nejlepší, hodně štěstí, 

zdraví a pohody v osobním životě. 
 

Za SPOZ  
Věra Daňová 

 

  Očím odešli, v srdcích zůstali...       
V květnu nás opustil  

pan Vladimír Štěpka. 
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Ladíme se do léta

Pro mnohé je červen 
měsícem, kdy se už ladí na 
prázdniny a dovolené. Pro 
obce, které jsou turisticky 
tak atraktivní jako na Lipen-
sku, to ale znamená jiné la-
dění. Není to žádná novinka, 
letní měsíce přivádějí do 
Černé více než padesát let 
tisíce návštěvníků a chatařů 
a my se na ně snažíme při-
pravit co nejlépe. Chceme, 
aby se jim u nás líbilo a od-
váželi si jen ty nejlepší doj-
my. Proto také veřejňáci jsou 
v jednom kole, zastříhávají 
keře, odřezávají uschlé vět-
ve stromů u komunikací, se-
kají trávu, upravují pláž, vy- 
měňují odpadkové koše. 

S FCC jsme již také dola-
dili svoz směsného odpadu 
přes sezónu z Bližné a z Jest-
řábí dvakrát týdně, aby se 
odpadky nehromadily, i když 
zabránit tomu nejde, jestliže 
se netřídí. Na chataře na 
Radslavi čeká letos změna –
byli jsme upozorněni na to, 
že kontejner na směsný od-
pad (blízko hotelu) stojí na 
soukromém pozemku, a pro- 
to jsme rozhodli, že situaci  
s věčně přeplněným kontej-
nerem, kde se hromadilo vše 
možné, vyřešíme důsledně. 
Chataři budou mít možnost 
odvážet odpad na Bližnou, 
kde jsme připravili nové 

kontejnery jednak na směs-
ný odpad, jednak i na plasty, 
papír a sklo. Jednou cestou 
tak mohou vytřídit vše na 
jednom místě. Na místě pů-
vodního kontejneru jsme již 
umístili upozornění na tuto 
novou situaci. Obci se snad 
zvýší podíl tříděného od-
padu a nebude muset tolik 
doplácet. 

Několik věcí ještě ladíme 
v těchto dnech – je to rezer-
vační systém na využití mul-
tifunkčního hřiště, umístění 
pingpongového stolu na 
zpevněné ploše hned vedle 
hřiště, s Čevakem jsme umís-
tili pítko pro rychlé osvěžení 
před brankou na hřiště. Ně-
kteří jste se mne ptali, zda 
pískový prach zameteme – 
nikoli, musí se „zadupat” do 
umělého povrchu, aby ne-
klouzal. Hřiště si jako první 
vyzkoušely naše děti ze zá-
kladní školy a velmi se jim lí-
bilo. To je dobře, vždyť nejen 
dospělým, ale především 
dětem je hřiště určeno. Bylo 
nám líto, že počasí nám ne-
dovolilo slavnostně hřiště 
zahájit v plánovaném ter-
mínu, kdy se měl uskutečnit 
i nohejbalový turnaj.  

Za trpělivost a pochope-
ní děkuji všem občanům  
v části ulice nad školkou, 
kde jsme měnili stařičký vo-

dovod, a tudíž příjezd a ze-
jména parkování nebyly 
možné. Druhou část ulice 
necháváme až na podzim, 
aby nám tu v létě nejezdila 
těžká technika. A až násled-
ně celou ulici vyasfaltujeme. 
Budeme tak mít další komu-
nikaci v obci, pod níž je spo-
lehlivý vodovod a povrch 
není jen halabala, ale opra-
du hezký asfalt. 

Jsem opravdu ráda, že 
jsme s Čevakem doladili  
i druhou linku v naší ČOV. 
Máme tři linky – nádrže a od 
jara v nich měníme techno-
logie za nové a výkonnější. 
Musí se postupovat krok po 
kroku, takže výměnu v třetí 
nádrži necháváme až po se-
zóně. Výsledkem bude zvý-
šení kapacity čištění a vý- 
konu, to znamená i kvality. 

Náš SPOZ dolaďuje pří-
pravy na červnové Vítání 
občánků – ano, po podzim-
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ním vítání bude i jarní, ten-
tokrát sedmi dětí. Poslední 
detaily ladí i provozovatelé 
letňáku – nezapomeňte, že 
občané s trvalým pobytem 
v Černé si u Lucie Wudyové 
na obci mohou koupit per-
manentku za 300 Kč na 
všechny filmy! 

A samozřejmě ladí ry-
báři na sezónu dravců, která 
jim brzy začne. Snad jim ne-
bude vadit nízká hladina vo-

dy, která – jak mne informo- 
val generální ředitel Povodí 
Vltava Petr Kubala (na sním-
ku) – letos vyšší nebude. Je 
to dáno malými přítoky, kdy 
například přítok od Lenory 
(Teplá Vltava) je nejmenší od 
roku 1947 a od Černého Kříže 
(Studená Vltava) je nejmenší 
od roku 1969. Jak mi řekl 
Karel Vlášek z přívozu v Dolní 
Vltavici, pro jejich provoz se 
nic nemění. 

A na závěr – už se všich-
ni přece ladíme na nová  
čápata. Zatím nevíme, kolik 
jich bude, ale na našem  
facebooku Kronika obce 
Černá v Pošumaví se jistě 
brzy dočkáme fotografií. A 
pak i ve Zpravodaji. 

Ať se všem léto vydaří. 
 
 

Irena Pekárková 
starostka 

Květen na hnízdě
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Co nového v naší mateř-
ské škole? 

Květen byl ve znamení 
spousty radosti, pohybu  
a setkávání. 

Naši předškoláci úspěš-
ně zahájili plavecký kurz. 
První krůčky (a tempa) ve vo- 
dě zvládli na jedničku. Strach 
z vody nechali v šatně a do-
mů se vraceli plní nadšení  
a zážitků. Společně se těší-
me, jaké pokroky do konce 
kurzu ještě udělají. 

Rodina je pro nás vším, 
a proto jsme u příležitosti 
Dne rodin uspořádali besíd-
ku. Děti si pro své rodiče,  pra- 

rodiče i sourozence připravily 
pásmo básniček, písniček  
a tanečků. Mladší děti vystu-
povali jako berušky, starší 
děti jako včelky. Bylo to od-
poledne plné úsměvů, dojetí 
a hřejivé atmosféry, které 
jsme si všichni společně moc 
užili. 

Protože chceme dělat ra- 
dost i ostatním, rozhodli jsme 
se toto představení zopako-
vat při tradičním setkání se 
seniory z Domova důchodců 
Horní Planá. Děti se rády 
znovu předvedly a babičky  
i dědečkové je odměnili 
potleskem a úsměvy na tvá-

řích. K příjemné atmosféře 
přispělo i krásné počasí, a tak 
jsme mohli toto setkání po-
prvé uskutečnit v pergole 
naší školky. 
 
Co nás čeká dál?   

Oslavy a zábava u nás 
ale zdaleka nekončí! Už teď 
se předškoláci těší na Dět-
ský den na Olšině, kde na ně 
bude čekat den plný her, sou-
těží a dobrodružství v pří-
rodě. Věříme, že si odtud 
odnesou spoustu dalších ne- 
zapomenutelných zážitků. 
 

Kolektiv MŠ
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Co vše se událo v naší ZŠ v měsíci květnu? 
 

Nejprve chci pochválit žáky 4. a 5. 
ročníku za perfektní reprezentaci naší 
školy, protože při okresní dopravní sou-
těži pořádané Domem dětí a mládeže  
v Českém Krumlově se umístili na krás-
ném 3. místě. Ještě jednou velká gratu-
lace! 

Dále nám skončil Kurz plavání ve 
Frymburku. Během něj se nejmenší žáčci 
seznamovali s vodou a ti větší se učili zá-
kladům různých stylů plavání. Při poslední 
hodině si všichni užili závodění a hraní 
různých her ve vodě. 

Další akcí byl projektový den „Veselá 
věda“, téma „Vzduch“. Paní lektorka nás  
seznámila, co vše umí vzduch a jaké má 
vlastnosti. 

Novinkou je nové multifunkční hřiště, 
které si již žáci mohli vyzkoušet při spor-
tovním kroužku „Sportík“. 
 
A nyní několik poděkování: 

Ráda bych poděkovala panu Miros-
lavu Lavičkovi za celoroční externí spo- 
lupráci při hodinách informatiky, která  
vyvrcholila prací s Ozoboty. Dále chci po-
děkovat panu Janu Sobolíkovi za spon-
zorský dar ve formě pastelek. A musím 
vyzdvihnout rychlost, kvalitu a perfektní 
provedení opravy plotu u MŠ. Soukromý 
dopravce nám naboural do plotu a ši-
kovný pan Jiří Božovský během víkendu 
vše opravil a dal do původního stavu. Po-
slední, komu bych ráda poděkovala, je 
paní starostka Irena Pekárková, která mi 
pomohla sehnat a pak také zafinancovat 
novou vstupní branku na školní zahradu.    

 
M. Rokosová 
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Provozovatelé letního kina ve spolupráci s vedením obce nabízejí i letos všem občanům  
s trvalým bydlištěm v Černé v Pošumaví speciální benefit – kartu, která umožňuje bezplatný 
vstup na filmové projekce v místním letním kině. Kartu lze získat (nebo obnovit) na obecním 
úřadě za poplatek 300 Kč.  
Podmínky získání a používání karty: 
● O kartu mohou požádat občané s trvalým 

bydlištěm v Černé v Pošumaví –  například  
i pro členy rodiny, pokud všichni splňují  
tuto podmínku. 

● Cena jedné karty je 300 Kč. Platnost je  
1 rok od aktivace. 

● Karta je nepřenosná – platí pouze pro 
osobu, na kterou je vystavena. 

● Při vstupu do letního kina se karta předkládá na pokladně. Po ověření platnosti 
získá její držitel jednu vstupenku zdarma. 

● Kartu lze použít pouze 1x za den.  
Obnovte si svou kartu včas 

Pokud jste si kartu pořídili již v minulém roce, nezapomeňte si ji včas obnovit – její  
platnost je pouze jeden rok od data vydání. Obnovu lze provést na obecním úřadě za stejný 
poplatek 300 Kč. Doporučujeme provést obnovu před začátkem letní filmové sezóny  
(například leden–květen).  

Využijte této skvělé příležitosti a užijte si letní filmové večery zdarma třeba celé léto! 
M. Lavička 

Letní kino zdarma?  
Stačí si vyřídit nebo obnovit kartu!
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Hasiči Černá

Milí čtenáři,  
 

Za uplynulé období jsme 
byli ve dnech 21. a 24. dub-
na v noci ze strany KOPIS na 
žádost ZZS vysláni k trans-
portu pacienta z nadzem-
ního patra domu do sanit- 
ního vozu. 

Dne 24. 4. 2026 jsme byly 
jako členové projektu FIRST 
RESPONDER svoláni ze stra-
ny zdravotnického operač-
ního střediska s vzápětí ze 
strany KOPIS vysláni. Při této 
události jsme v bytovém do-
mě zde v obci měli zahájit 
resuscitaci osoby do příjezdu 
ZZS. My jsme na místě za-
hájili poskytování první po-
moci, poté na místo přijela 
záchranka se zdravotníky  
a poté i lékař ZZS a na jeho 
žádost jsme transportovali 
osobu z bytu ve 2. nadzem-
ním podlaží do sanitního vo- 
zu. Tento výjezd byl opravdu 
rychlý a byl i zážitkem pro 
děti z hasičského kroužku, 
na jehož konec bezprostřed-
ně časově navazoval. Pro-
tože byla většina z nás tou 
dobou na hasičárně, vyjeli 
jsme do minuty. A o čas se 
při záchraně života hraje…. 

Dne 7. 5. 2024 jsme byly 
společně s dalšími jednotka-
mi vysláni na Mokrou k po-
žáru nákladního automobilu. 

Průzkumem jsme zjistili, že 
na Mokré, vyjma několika 
ohýnků k opékání buřtíků, 
nic nehoří. No, nehořelo ani 
nikde, jen se cizímu státnímu 
příslušníku, řidiči kamionu, 
přehřály brzdy, a tak volal  
v domnění, že mu hoří návěs 
kamionu, přičemž nalezen 
byl odstavený až u křižovat-
ky na Šebanov, což přikládá-
me jazykové barieře a nezna- 
losti místa. Při tomto výjezdu 
jsme tedy nic hasit nemuseli. 

To naopak v noci ve stejný 
den jsme hasili v Hůrce, a to 
dřevěné obložení krbu a zá-
sobu paliva, která hořela. Zde, 
byť to není v našem haseb-
ním obvodě, jsme byli na 
místě jako první a všechnu 
práci jsme udělali my, místně 
příslušnou jednotku z Horní 

Plané KOPIS cestou k udá-
losti odvolal, že již není po-
třeba. Na místo kromě nás 
pak dojela ještě PČR a HZS 
Frymburk, aby jejich velitel 
směny rozhodl, zda bude na 
místo přivolán vyšetřovatel 
pro zjišťování příčin požárů, 
který nakonec přivolán nebyl, 
neboť majitel krbu a dřeva 
uvedl, že mu žádná škoda 
nevznikla.  

K této události přikládám 
2 fotografie z místa, ať víte, 
jak to tam vypadalo, tedy 
jednak detailní fotku grilu  
a zástěny, ale také celkovou 
fotku, ze které je patrná od-
lišná barva ramen našich zá-
sahových obleků (červená), 
takže o členech naší jednot-
ky na místě máme dobrý 
přehled. 
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Mladí hasiči SDH Černá v Pošumaví 
Dne 26. 4. 2026 jsme se 

zúčastnili závodu TFA Junior 
Hamr, který byl pro naše 
družstvo letošní první sou-
těží. Závodu se účastnilo 
téměř 200 dětí, a konkuren-
ce tak byla opravdu veliká. 

Trať byla náročná a pro 
některé naše závodníky šlo 

dokonce o jejich úplně prv-
ní závody. Někteří také letos 
přešli z mladší kategorie do 
vyšší, kde jsou disciplíny 
opět o něco těžší. Tento rok 
je tak pro ně především se-
znamovací a sbírají cenné 
zkušenosti do dalších sou-
těží. 

I přesto všichni bojovali  
s velkým nasazením a za-
slouží si pochvalu za svůj 
výkon i odhodlání. Každý si 
nakonec odnesl medaili a 
diplom za účast, což bylo 
krásnou odměnou za jejich 
snahu.  

P. Směja 

Dne 23. 5. 2026 se všichni členové jednotky zúčastnili pravidelného každoročního  
školení v rámci projektu FIRST RESPONDER. Toto školení provádí lektor ZZS JčK a náplní  
je nejen teoretické školení a následný praktický nácvik poskytování první pomoci, ale  
i obsluha AED (automatického externího defibrilátoru). 

tomtho 
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     Dne 17. května 2026 se 
mladí hasiči SDH Černá  
v Pošumaví zúčastnili Kraj-
ské ligy TFA Junior v Hluboké 
nad Vltavou. Naši reprezen-
tanti nastoupili celkem v pěti 
kategoriích a poměřili síly  
s desítkami závodníků z ce-
lého kraje. 
     V kategorii přípravka (4 až 
6 let) se Vojtěch P. umístil na 
6. místě a Vašek P. obsadil 
10. místo.  
     V kategorii mladší chlapci 
(7–9 let), která byla s celko-
vým počtem 34 závodníků 
nejpočetnější, se Patrik S. 
umístil na 9. místě, Antonín 
L. na 21. místě a Filip P. na 
26. místě. V kategorii mladší 
dívky (7–9 let) obsadila Eliš-
ka B. 16. místo a Karolína H. 

19. místo. Ve střední katego-
rii chlapců (10–12 let) se 
Jakub P. umístil na 27. místě, 
zatímco ve stejné věkové 
kategorii dívek obsadila Ne-
la H. 29. místo. Ve starší ka-
tegorii dívek (13–15 let) se 
Emma O. umístila na 17. mí-
tě a Amálie S. na 18. místě. 
     Pro některé děti to byla 
vůbec první zkušenost se 
soutěží TFA, další letos pře-
šly do vyšších kategorií, kde 
jsou tratě i překážky výrazně 
náročnější. Přesto všichni 
předvedli bojovné výkony  
a získali cenné zkušenosti 
do dalších závodů. 
     Zajímavým zpestřením 
soutěže byl také závod pro 
trenéry, do kterého mohly 
děti přihlásit své vedoucí. 

Nevyhnul se mu ani náš tre-
nér, který si tak mohl vy-
zkoušet náročnost tratě na 
vlastní kůži. 
     Mladí hasiči nyní pilně 
trénují a připravují se na 
další závod Krajské ligy TFA 
Junior, který se uskuteční  
7. června 2026 ve Vitějovi-
cích. Věříme, že získané zku-
šenosti z Hluboké nad Vlta- 
vou pomohou všem závod-
níkům k dalším povedeným 
výkonům. 
 
     Děkujeme všem dětem 
za vzornou reprezentaci SDH 
Černá v Pošumaví i celé obce 
a rodičům za podporu bě-
hem soutěže.  
 

P. Směja
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NOVÉ KNIHY  
V NAŠÍ OBECNÍ KNIHOVNĚ  

V ČERNÉ V POŠUMAVÍ 
 

 
 

Pro dospělé 
n    Hana Marie Körnerová: HLAS KUKAČKY 
       Tajemství, o němž se i v nejužším rodinném kruhu jen šeptá. Začalo to 
       už v dětství jako pouhá zvědavost, ale tehdy Kristýně na otázky nikdo  
       neodpověděl. Až na prahu dospělosti nedopatřením vyslechne rozhovor,  
       jehož obsah si nedovede představit snad ani v nejhorším snu. Zná vůbec 
       své nejbližší? Silný, strhující příběh podle skutečné události. 

*** 
 

Pro menší děti 
n    Eva Bešťáková: OVEČKA KUDRLINKA 
       Na kulatém kopci bydlela hodná Bábrlinka. Měla malou ovci, dala jí  
       jméno Kudrlinka. Žily si náramně, každý den vstávaly vesele: ovečka na 
       slámě, babička v domku z postele. Až jednou v neděli – ale o tom už  
       vypráví tyto pohádky. 

*** 
 

Doporučuji 
n    Robert Dugoni: DÍVKA V PASTI 
       V chladných vodách Pugetova zálivu je nalezeno tělo ženy v pasti na kraby  
       a detektiv Tracy Crosswhiteová se rázem ocitá před těžkým případem,  
       který nebude lehké rozplést. Než se podaří identifikovat vraha, nejprve  
       musí se svými kolegy z oddělení násilných trestných činů seattleské  
       policie zjistit, kdo je vůbec obětí. Pitva však odhalí, že oběť možná  
       vynaložila velké úsilí, aby utajila svou totožnost. Před kým tedy utíkala?  
       Když se objeví důkazy, že jejich neznámá může být žena, která podezřele  
       zmizela před několika měsíci, Tracy opět pronásledují vzpomínky na  
       nevyřešenou vraždu její sestry. 
       Vypátrání detailů z minulosti oběti vede k rozporuplným stopám, které  
       jako by vyšetřování jen dále zamlžovaly. Tracy postupně začíná odhalovat  
       zvrácený příběh brutální zrady a zoufalé chamtivosti a riskuje vše tváří  
       v tvář vrahovi, který se nehodlá vzdát bez boje na život a na smrt. 

Otevřeno: každé úterý od 14 do 19 hodin  
a poslední dvě soboty v měsíci od 9 do 11 hodin.
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Hřiště bude pro veřejnost  
otevřeno denně od 8:00 do 21:00  

a na hřiště bude volný přístup. 
 

Na sporty, na které je potřeba využít celé hřiště (fotbal, tenis, nohejbal, volejbal) a na 
které je potřeba vybavení umístěné v boudě (sloupky, sítě …), bude třeba si udělat rezer-
vaci na webu obce. Rezervaci si budou moci udělat pouze místní obyvatelé s trvalým  
pobytem starší 15 let. Tyto rezervace budou mít přednost ve využívání hřiště a je tedy  
třeba předem sledovat rezervační kalendář. Rezervace jsou bezplatné.  

Ti, kteří mají zájem využít rezervaci pro tyto sporty, se přihlásí na obecním úřadě, kde 
jim bude přidělen příslušný kód, který bude potřeba pro dokončení rezervace na webu. 
Tento kód zůstane zájemci a bude mu platit při každé rezervaci (tzn., že na úřad stačí zajít 
jen jednou pro první registraci). Případným zájemcům bude dále vysvětlen další postup  
a následné zaškolení pro odemčení boudy, půjčení vybavení, úklid. Rezervaci lze udělat 
nejpozději do 20:00 předešlého dne, než začne rezervace.   
Příklad: Chci rezervaci na úterý od 16:00. Rezervaci lze udělat naposledy v pondělí do 20:00.   

Rezervaci lze udělat maximálně na 2,5 h. Případné rezervace pro jiné sporty nebo 
celodenní turnaje lze dopředu domluvit, stejně jako lze v případě zájmu vyčlenit trvalé dny  
a časy pro případné kroužky.  

Je to první návrh a zkušební provoz, vše se dá domluvit, ladit a upravit tak, aby to  
vyhovovalo všem. Co se týká osvětlení, bude se spínat a vypínat automaticky dle tmy, času 
otevření hřiště a potřeby. Pro osvěžení je u vstupu na hřiště pítko s pitnou vodou. Hřiště 
bude kamerově hlídáno. Věříme, že si všichni budeme navzájem vycházet vstříc a že si  
vybavení a hřiště budeme vážit a chovat se tak, aby nám vše vydrželo co nejdéle.  

D. Čerkl 

Hřiště
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     Ještě jednou se musím tímto svým článkem vrátit do doby, která je pro naprostou  
většinu současných čtenářů velmi vzdálená. Já však, jakožto pamětník, zemědělec a pře-
devším přímý účastník, to vidím před sebou, jakoby to bylo včera.  
     Začátkem roku 1976 neskončilo sice zemědělství v obci, ale vedení Státních statků  
bylo přesunuto do Frymburku, což znamenalo nejen konec řady technických pracovníků, 
ale i přesuny mnoha dalších funkcionářů. Já sám jsem měl nastoupit jako vedoucí  
provozu na Světlík, což jsem odmítl a byl jsem po delším rozhodování jmenován vedoucím 
na Černé, pod podmínkou ředitele Dvořáka: „Běda Ti, jestli to nebude klapat“. No  
samozřejmě, že nastaly velké problémy. Na Muckově, který byl ještě jako samostatný  
provoz byl ustanoven Jan Šerban, ale po čtyřech měsících se Muckov sloučil s Černou  
a jako vedoucí byl jmenován Jan Šerban. A právě jemu je věnován tento článek  
i s přidaným veršováním. 
     Po jeho nástupu začaly se ihned připravovat nové kancelářské prostory v objektu  
tzv. Rozboudoviny nahoře u kravína /dnes dům p. Císaře/. Já byl ustanoven agronomem 
provozu Černá, ale psychicky nastaly nejen pro mne, ale i pro ostatní techniky docela  
nepříjemné chvíle. Jan Šerban, řečený „švestka“ (na vše odpovídal: „To je pro mě švestka“), 
začal ve své funkci uplatňovat metody, které byly na hony vzdáleny taktu a slušnému  
chování. Jeho vystupování bylo velmi arogantní a nadřazené téměř vůči každému. Pouze 
k technikům statku a samozřejmě k řediteli se choval podbízivě a lichotivě. 
     Nicméně na statku dostal zelenou a na provoz dostatečné množství financí pro nákup 
nové techniky, potřebných hnojiv, lepších odrůd obilovin a podobně. Ustanovil se  
postupně kádr techniků, a tak rok 1976 byl sice ještě slabší v celkovém hospodaření, ale  
v dalších letech se provoz Černá dostal na velmi dobrou úroveň. Za rok 1978 byl vedoucí 
Jan Šerban vyhodnocen v Oborovém podniku jako druhý nejlepší vedoucí provozu a Tomáš 
Suchánek dokonce jako nejlepší zootechnik celého Oborového podniku Šumava.  
     Na agronomickém úseku VOJ Černá, jak se tehdy nazývala, jsem pracoval já a ještě  
Slavomír Halada, František Seidenglanz a jakýmsi skupinářem byl Miroslav Burděj.  
Mechanizaci měl na starosti Vlastimil Pekárek /částečně mu vypomáhal M. Halada/ a zoo-
technický úsek vedl Tomáš Suchánek, dále přišla ze školy Marie Suchanová /pozdější  
Kantorová/ a na Muckově byla zootechničkou Marcela Koutná. Bližnou měl na starosti  
Josef Šmakal. 
     Šerban jako jediný měl k dispozici auto Škodovku 105 a veškerý provoz zajišťoval 
jízdou v lakýrkách. Málokdy jsem ho viděl obout si gumáky, většinou přijel a každého  
si pokynem ruky přivolával k sobě k autu, kde mu víceméně vždy vynadal. Každé ráno  
požadoval, abychom připravili rozdělení práce, a pak jsme museli jít vše konzultovat  
k němu do kanceláře. Snažili jsme se, aby veškeré práce na sebe navazovaly, aby každý  
pracovník byl po celý den maximálně vytížen, a to jak známo v zemědělství často  
není jednoduché skloubit. Když jsme pak přišli s hotovým rozdělením k němu, většinou 
všechno zpřeházel, vymyslel jiné práce a muselo se vše dělat znovu. Kolikrát i přes  

Uplynulo neuvěřitelných padesát let
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den měnil pracovníky, posílal je na úplně jiné práce, což mělo vliv na celé skloubení  
a další průběh. Některé práce se tak neprovedly, jinde zase bylo lidí více než bylo  
nutno, prostě kalimatiáš. 
     Šerban však za všechno vždy vynadal technikům, na ředitelství si stěžoval, že se  
nemůže na nikoho spolehnout. Nebylo proto divu, že technici byli neustále naštvaní,  
bez chuti do práce, což mělo samozřejmě vliv i na podřízené pracovníky, kteří ovšem  
věděli, jak to ve skutečnosti chodí, často však nadávali technikům a vedoucímu neřekl 
nikdo nic. Ani technici se nijak neozývali, snad jedině Suchánek s ním ironicky  
polemizoval, já jsem v sobě dlouho držel vztek, až konečně jsem jednou vybuchl,  
vynadal jsem mu, rozbil málem stůl a sklo na stole se roztříštilo. Od té doby jsem  
měl kupodivu víceméně klid, Šerban na mě více dal a dokonce mě začal vozit s sebou  
v autě, když jel například na Muckov nebo na jinou farmu. Na Muckově však si vždy  
vyléval zlost na zootechničce Koutné, kterou prakticky psychicky deptal. Pro dokreslení 
celé situace uvádím zde jakési veršovánky, které jsem tehdy aktuálně složil a byly  
nám všem jakousi útěchou v oné vypjaté době. 
     V této souvislosti musím však zde uvést vzájemný vztah mezi mnou a Janem  
Šerbanem, tak jak se postupně vyvíjel. Víceméně kvůli němu jsem podal výpověď  
ze zaměstnání, ke které ovšem nedošlo, přijal jsem nabídku na funkci agronoma  
ředitelství ve Frymburku.Z titulu této funkce jsem se pak setkával s vedoucím Šerbanem 
poměrně často, jeho vztah ke mně byl úplně jiný. V roce 1984 se na Černé vyhrotila  
situace, zejména v rostlinné výrobě, a tak od září se stal vedoucím Bohuslav Švarc. Jan  
Šerban byl přeřazen na agroúsek ředitelství a stal se tak mým kolegou. Nic ovšem  
neměl na starosti, žádné písemnosti, žádná zodpovědnost, jen se vždy s někým svezl,  
aby dohlížel na práci. Tehdy jsme si spolu potykali a došlo i na roky strávené na  
Černé. Časem jsem mu i ukázal verše, které jsem složil, což přijal v klidu bez protestů.  
Nevyjádřil se, pokrčil rameny, ale nakonec uznal mé vyjádření, že přísnost na techniky  
je i potřebná, ovšem nesmí překročit určitou míru slušnosti.  
     Koncem roku 1987 jsem byl jmenován vedoucím provozu Horní Planá, pak přišel rok 
„sametové“ revoluce, na ředitelství statku probíhaly petice za odvolání některých  
techniků a funkcionářů, což kromě ředitele Bronislava Glogy postihlo i Jana Šerbana. Byl 
tak přesunut na provoz Milná, kde vykonával potřebné manuální práce. V březnu 1990  
jsem byl jmenován ředitelem Statku Frymburk, s Janem Šerbanem jsem se prakticky  
nesetkával. V roce 1997 Statek zanikl a já od 1. 1. 1998 přijal nabídku Ing. Valenty na  
funkci vedoucího Farmy Milná, s.r.o. Tam jsem se znovu s Janem Šerbanem potkával již 
denně, neboť jezdil s nákladním autem Avia a zajišťoval vše potřebné pro farmu. Zde  
musím konstatovat, že byl vždy ochotný, vstřícný, dokonce i některé mé nedělní služby  
zajistil za mě sám. Ne, že bychom byli přímo kamarádi, ale vztah se po těch dvaceti  
létech dost změnil. Když pak později byl nemocný, dokonce jsem ho navštívil i v nemocnici 
v Krumlově nedlouho před tím než zemřel. Docela mi ho bylo líto. 
 
     Na závěr tedy uvádím verše, které jsou v první osobě, tak jak tehdy „velký šéf“ Jan Šerban 
hovořil s techniky: 
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Roky 1977–1978 
      Já vám tedy něco povím, když to chcete vědět, technik musí lítat venku a ne tady sedět. 
      Jestlipak vy vůbec víte, co vám lidi dělají, jestli ne, tak vám to řeknu, na nohy vám čurají. 
      Zdalipak jsi milej Vlasto sehnal už to čerpadlo, zajímat se o stav vleků asi tě nenapadlo. 
      Běžte Burděj tam k tý slámě, ať se něco odveze, ať se lidi neflákaji, vždyť vás každý převeze. 
      Seidenglanz, vy máte dnes na starosti jenom len, dáte si na všechno pozor, budete tam celý den. 
      Suchánku, vy už jste říkal ženským o tom školení, a pročpak vůbec nechodíte brzy ráno k dojení. 
      Záhoro, teď sjedem spolu na Muckov se podívat, vždyť ta Koutná nedovede ani pár krav  
      uhlídat.  
      Já jsem oral, zasel, sklidil, všechno se mi dařilo, dělat mi tu divočinu, to by se jim líbilo. 
      Na co jsem se tolik dřel, možná se mi splní, budu první v Oboru ve výnosu zrní. 
      Už se vidím, jak tam stojím na nejvyšším stupínku, Olšan rukou potřásá mi, říká: „Dobře Honzíku“. 
      Udělal jsem spoustu práce a mám se čím pochlubit, teď dostanu vyšší funkci, to se teprv  
      budu mít. 

_______________________ 
     Ani jsme se nenadáli, máme větší rozum, a píše se letopočet sedmdesát osm. 
      Hodnotí se výsledky za rok minulý, a já mohu hrdě říci, že jsme splnili. 
      Dalo mi to ale práci, všechno oběhat, technici jsou darebáci, nelze na ně spoléhat. 
      Já se za ně musím stydět, nemůžu je ani vidět, zvláště toho Seidenglanze, nejradši bych  
      vyhnal z práce. 
      Oni všichni jsou k ničemu, nemaj žádný zájem, ničeho si nevšímají, lidi se jim flákají. 
      Koutnou už jsem několikrát upozornil na to, ať si dá moc velký pozor, kolik bere za to. 
      Já jí klidně hejbnu s platem, nebude-li pořádek, ona půjde do rostlinný a na Muckov Suchánek. 
      Jenže zase celkem vzato, nic se mi tím nezmění, Suchánek se nepřetrhne, já budu mít honění. 
      Pekárek mě taky mrzí, furt má ňáký výmluvy, pila nejde, brány nejsou, s nikým se nedomluví. 
      Vlastně ani Záhora, nemá mě moc v lásce, to že dělá papíry, to není moc práce. 
      Je tu ještě Suchanová, ta tu loni byla nová, protože jde o holku, dal jsem jí jen kontrolku, 
      ale i ta Marie už si do mě zaryje. Co myslíte, jak se chová ta skladnice Rulíšková? 
      Nemám na to náladu, abych pořád připomínal, co má míti ve skladu, vyfasovat boty  
      a navozit šroty, mít na vidle násady, takový jsem zásady.  
      Nevím vlastně, co já to tu za techniky mám, není na ně žádnej spoleh, všechno abych dělal sám.  
      Otevřeně se vám přiznám, v účetnictví se nevyznám, když však vidím Válovou, jak se baví  
      s Máchovou, potom asi jejich práce, je spíše jen legrace. Ještě tak s tím Šmakalem, dá se občas 
      mluvit, ale mléko na Bližné, nedokáže plnit. 
      Co myslíte, že ty lidi toho udělali? Vždyť kdybych se nepřičinil, tak jsme nesplnili. 
      Proto jsem je pustil k vodě, byli to jen lempli a koukat se stále na ně, pepky by mě kleply. 
      Uběhlo to jako voda loni od července, a nežli ten půlrok utek, je tu konference. 
      Šumava mi zůstala dokonale věrná, a uznala jak jsem si ved‘, na provoze Černá. 
      Nadřízené orgány, když pak hodnotili, uznali, že nejvíce blížil jsem se k cíli. 
      Tak po zádech svých techniků, dostal jsem se nahoru, byl jsem potom vyhodnocen jako  
      druhý v Oboru. 

frza  
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